

ΟΜΟΛΟΓΟΥΝ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ανάπτυξης στη Δυτ. Ελλάδα

Η κυβέρνηση επανεξαγγέλλει κονδύλια που έπρεπε να είχαν απορροφηθεί!



Στα πεντέμισι περίπου χρόνια της διακυβέρνησης της Ν.Δ., στη Δ/ Ελλάδα επενδύθηκαν μόλις 20 εκατ. ευρώ για καινοτόμες αναπτυξιακές δράσεις! Αυτό ομολόγησε ουσιαστικά χθες ο γ.γ. της Περιφέρειας, Σπ. Σπυριδών, δηλώνοντας πως από τα 200 εκ. ευρώ, που επενδύονται στην περιοχή για την καινοτομία στη δεκαετία 2004 - 2013, το 90%, δηλαδή τα 180 εκ. ευρώ, θα αρχίσουν να δίδονται από τώρα και στο εξής! Ο Περιφερειάρχης, χωρίς να το επιδιώκει, εμφάνισε την πραγματικότητα, που βιώνουν η Αχαΐα και ολόκληρη η Δ. Ελλάδα, όσον αφορά στην υλοποίηση των κυβερνητικών δεσμεύσεων, που τους έχουν δοθεί. Μάλιστα, η εικόνα αυτή είναι ακόμη πιο ξεκάθαρη με τα έργα (π.χ. Διακονιάρης) των οποίων η αποπεράτωση αναγγέλθηκε επανειλημμένα, αλλά η παράδοσή τους δεν έχει γίνει ακόμη! Στο μεταξύ, ο κ. Περιφερειάρχης απέφυγε ν' αναφερθεί στην κατανομή των πόρων του ΕΣΠΑ και στην πορεία απορρόφησης των κονδυλίων από αυτό.

Αν και στα σχέδια της Κυβέρνησης, κατά τη δεκαετία 2004-2013, ήταν να διατεθεί στη Δυτική Ελλάδα το ποσό των 200 εκ. ευρώ και πλέον, σε έργα όπως ο Περιφερειακός Πόλος Καινοτομίας, το Ερευνητικό Κέντρο Δυτικής Ελλάδας και οι διάφορες δράσεις προώθησης της Καινοτομίας, που περιλαμβάνονται στο Δ' Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δ.Ε., μόλις το 10% του προαναφερθέντος ποσού έχει απορροφηθεί την τελευταία πενταετία, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ανάπτυξη της περιοχής. Η ανωτέρω διαπίστωση εκηγιάζει από τις χθεσινές εξαγγελίες του γενικού γραμματέα της Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδας, Σπύρου Σπυριδώνα, ότι, δηλαδή, το 90% του αδιάθετου ποσού θα διατεθεί τα επόμενα 4 χρόνια.

Ο κ. Σπυριδών, κατά τη διάρκεια της χθεσινής συνέντευξης Τύπου, που παραχώρησε, με θέμα την πορεία σχετικών δράσεων που αναπτύσσονται σε τοπικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, αναφέρθηκε

στη σημασία της καινοτομίας για την ανάπτυξη και στην πορεία υλοποίησης των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, στα οποία συμμετέχει η Περιφέρεια.

Η συνέντευξη πραγματοποιήθηκε στο γραφείο του Γενικού Γραμματέα, αμέσως μετά τη συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής Έρευνας και Καινοτομίας (ΣΕΕΚ), που οραρτίζεται από εκπροσώπους των ακαδημαϊκών και ερευνητικών φορέων της Δυτικής Ελλάδας και συνέρχεται σε τακτά χρονικά διαστήματα για την επεξεργασία αναπτυξιακών στρατηγικών στην περιοχή.

Όπως επισήμανε ο κ. Σπυριδών, η Περιφέρεια διακρίνεται, εντός και εκτός συνόρων, για τις επιδόσεις των ακαδημαϊκών και ερευνητικών ιδρυμάτων που εδρεύουν στους τρεις Νομούς της, επιδόσεις για τις οποίες έχει λάβει επανειλημμένως επαίνους και από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στη συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής Έρευνας και Καινοτομίας, η οποία αξιοποιεί το προϊόν της εργασίας των ιδρυμάτων αυτών, στη χάραξη πολιτικών ανάπτυξης της Δυτικής Ελλάδας, μεταξύ των άλλων αποφασίστηκε η διεύρυνση της σύνθεσής της, ώστε, εκτός από τον ακαδημαϊκό κλάδο, να εκπροσωπείται πλέον και ο παραγωγικός, με τη συμμετοχή των αντίστοιχων Επιμελητηρίων.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Σημαντικό ρόλο στην αξιοποίηση της καινοτομίας για την αναπτυξιακή προσπάθεια της περιοχής διαδραματίζουν και τα ευρωπαϊκά προγράμματα. Τη στιγμή αυτή η Περιφέρεια συμμετέχει σε 5 τέτοιες δράσεις, με ορίζοντα ολοκλήρωσης τη διετία 2010-2011, κατά την οποία αναμένεται ότι θα συναφθούν και νέες συνεργασίες, ως αποτέλεσμα των προτάσεων που έχουν ήδη καταθέσει ή καταθέτουν τους επόμενους μήνες στην Ευρωπαϊκή Ένωση οι ειδικοί συνεργάτες της Περιφέρειας.

Ενδεικτικά, ο κ. Σπυριδών ανέφερε το πρόγραμμα RAPIDE, που εμπλέκει 10 ευρωπαϊκές χώρες και ασχολείται με την τόνωση της καινοτομίας στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε περιφερειακό επίπεδο, το πρόγραμμα MANUNET που επεξεργάζεται στρατηγικές Έρευνας και Ανάπτυξης για τον τομέα της μεταποίησης, καθώς και το πρόγραμμα ProMPT, στο οποίο μάλιστα είμαστε και επικεφαλής, εισάγει την περιβαλλοντική διάσταση στο σχεδιασμό μας, εξετάζοντας τη βελτίωση των μεθόδων για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών σε ευαίσθητες περιοχές, όπως είναι οι δασικές.

Επιστροφή στη λίστα

Σχετικά Άρθρα

✉ Αποστολή με email